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Hodnotenie 
13. ročníka celoslovenského projektu  
Záložka do knihy spája slovenské školy 

 
Prečo je toto moja najobľúbenejšia kniha? 

 
strednými školami 

 
(výber z 97 hodnotení od školských koordinátorov) 

 
 
 
 
 

 
 
„Je dobré, ak učíme nezištnosti a dobrovoľníctvu v dobe, kedy všetci máme málo času, preto si 
myslím, že tento projekt je správnou aktivitou, ktorá nie je samoúčelná, ale zanechá v dušiach 
našich zverencov svetlú stopu. Výroba záložiek pomohla žiakom rozvinúť jemnú motoriku, 
tvorivosť, predstavivosť, emočnú inteligenciu a umožnila im uspokojiť ich estetické cítenie 
a potrebu sebarealizácie. Vďaka vyrobenej záložke mohli žiaci získať uznanie za svoju usilovnú 
prácu a svoj úspech zažiť spolu so svojimi spolužiakmi. Naša škola zapojila do projektu žiakov 
prvých, druhých, tretích a štvrtých ročníkov. Naši žiaci zhotovili záložky, kde prevládal Harry 
Poter a Malý princ... Dúfam, že budúcim majiteľom záložiek vyčaria úsmev na tvári a mnohí si 
nájdu aj nejaké priateľstvá. V mene našej školy Vám ďakujem za zaujímavý projekt a dúfame, 
že sa opäť staneme jeho súčasťou.“ 
Jana Lissová, Stredná zdravotnícka škola, Dolný Kubín 
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„Aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do projektu. Naši žiaci sa pri výrobe záložiek 
inšpirovali rôznorodými literárnymi motívmi, ktoré zahŕňali ich obľúbené knihy, klasickú 
literatúru aj moderné príbehy. Niektorí žiaci sa inšpirovali knihami ako Harry Potter, Malý 
princ, Anna zo zeleného domu či slovenskými ľudovými rozprávkami. Tí starší pracovali s 
motívmi z poézie, alebo z diel slovenských klasikov, ako sú Dobšinského rozprávky alebo tvorba 
Pavla Dobšinského. Výber literárnych inšpirácií bol veľmi pestrý, čo sa odrazilo na 
rozmanitosti štýlov a použitých techník pri výrobe záložiek. Projekt bol pre nás veľmi pozitívnou 
skúsenosťou, ktorá nielen podporila kreativitu žiakov, ale zároveň im umožnila nadviazať 
priateľské kontakty a získať nové skúsenosti a zážitky.“ 
Ľuboslava Štefanová, Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého 
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„Naši žiaci sa inšpirovali knihami, ktoré už čítali a radi sa k nim vracajú. Knihami, ktoré majú 
momentálne rozčítané, knihami na pokračovanie. Prevažovali hlavne po žánrovej stránke, 
dievčenský román, žáner fantasy, životopisný román a historický román. V rámci čitateľských 
aktivít sme využili prevažne powerpointové prezentácie pred spolužiakmi, referáty, návštevu 
školskej knižnice. Záložky sme si vymenili formou balíka, do ktorého sa pribalili školské tričká, 
ceruzky, bulletin s informáciami o našej škole, vizitku školy, sladkosti, fľašu vínka s logom 
školy, šnúrky na krk s logom školy.“ 
Marcela Veberová, Stredná odborná škola pedagogická sv. Cyrila a Metoda, Košice 

 
 
 
 
 

 
 

„Samotné vytváranie záložiek sme si spríjemnili rozprávaním a neskôr, keď žiaci priniesli do 
školy svoje obľúbené knihy, aj čítaním ukážok. Pre žiakov to bolo najskôr zábavné, neskôr 
očakávané tzv. komentované čítanie textov vyučujúcou priamo na hodine... Knihy, ku ktorým 
vznikali záložky v podaní druhákov grafikov, boli napríklad: Perter Darman – Ako prežiť 
v extrémnych podmienkach Antoine de Saint-Exupéry – Malý princ, David Goggins – Can´t 
Hurt Me, Jules Verne – Dvadsaťtisíc míľ pod morom, Haruki Murakami – Hon na ovcu, Fiodor 
Dostojevskij – Zločin a trest, Chuck Palahniuk – Klub Bitkárov, Osamu Dazai – Dievča ktoré 
sa premenilo na rybu... Dúfame, že projekt bude pokračovať aj budúci rok a my sa radi 
zapojíme aj do jeho ďalšieho ročníka.“  
Ivana Remišová Harnošová, Škola umeleckého priemyslu, Ružomberok 
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„Knihy, ktoré si žiaci v rámci predmetu Odborné kreslenie vybrali na spracovanie, boli Harry 
Potter a Malý princ. Uvedené knihy sú súčasťou knižného fondu našej školskej knižnice. Výrobu 
záložiek sprevádzala aj diskusia o uvedených knihách, ktoré vyhodnotili zapojení žiaci za 
najobľúbenejšie. Na školskom podujatí School Mobile Library – Mobilná školská knižnica, pri 
príležitosti Medzinárodného dňa školských knižníc, ponúkala žiakom školy aj uvedené tituly. 
Súčasťou výmeny boli samotné záložky, propagačné materiály o školách, video k odborom 
štúdia. Medzi školami prebehla priateľská a kolegiálna komunikácia s ponukou ďalšej 
spolupráce, aj v rámci iných projektov.“ 
Ľubomíra Bujňáková, Stredná odborná škola služieb, Košická, Prešov 
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„Žiaci sa inšpirovali širokou paletou žánrov – od detektívnej literatúry cez fantasy, romantiku 
až po rozprávky. Za odmenu sme od našich kamarátov z partnerského gymnázia v Levoči 
dostali záložky aj s mailovými, prípadne facebookovými kontaktmi. Sprievodnou aktivitou bola 
v septembri pre našich žiakov zaujímavá beseda v mestskej knižnici v Krompachoch s Petríkom 
zo Spišského literárneho klubu a s Hlavatým z populárnej skupiny Smola a hrušky. Už tradične 
máme v našej škole burzu kníh s názvom Prines knihu, zober knihu – žiaci donesú knihu, ktorú 
prečítali, a zoberú si inú, o ktorú majú záujem... Naši žiaci prispievajú aj do rôznych súťaží 
s vlastnou poéziou či prózou.“ 
Martina Balogová, Gymnázium, Krompachy 
 
 
 

 

 
 
„Za veľmi pozitívny fakt pokladáme to, že žiakov sme k tvorbe záložiek nemuseli nútiť. Ba 
naopak, už na konci minulého školského roka sa pýtali na tému nasledujúceho ročníka. Každý 
človek má obľúbenú knihu, možno aj niekoľko, ich názvy a hrdinovia sa menia s vekom. Pre 
našich žiakov a naše žiačky to sú fantasy knihy o Harrym Potterovi, Malý princ, Twilight sága, 
detektívky so Sherlockom Holmesom, Herculom Poirotom, teda tie, ktoré sa objavili aj 
v minulých ročníkoch. Pribudli k nim romantická kniha Končí sa to nami, vedecko-fantastický 
Marťan, objavili sa aj diela motivačnej literatúry, klasika Anna zo Zeleného domu, Denník 
odvážneho bojka, Kde všade som (ne)zomrel, dobrodružný Robinson Crusoe, tragický Hamlet 
i nekonvenčná Anna Karenina. Pri tvorbe záložiek prejavili žiaci svoju tvorivosť a použili rôzne 
výtvarné techniky, vlastné kresby, výstrižky, anotácie a citáty z obľúbených diel. Okrem tvorby 
záložiek si žiaci na hodinu slovenského jazyka a literatúry pripravili prezentácie o svojich 
obľúbených autoroch a ich dielach. So žiakmi 1. ročníka sme navštívili Považskú knižnicu 
v našom meste. Najkrajšie záložky sme ako vždy vystavili na nástenkách na chodbe školy. 
Tvorcov najkrajších záložiek (vyberali ich žiaci) sme odmenili sladkosťami. Tento ročník 
projektu hodnotíme veľmi pozitívne, či už ide o tému, počet zapojených žiakov, sprievodné 
aktivity, spoluprácu s partnerskými školami. Ďakujeme za podrobné a užitočné pokyny od 
Cenigovej a výber tohtoročnej témy a tešíme sa na ďalší ročník.“ 
Jaroslava Gicová, Obchodná akadémia, Považská Bystrica 
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„Tohtoročná téma projektu bola stanovená tak, aby žiakom poskytla možnosť podeliť sa so 
svojím najväčším čitateľským zážitkom. Žiaci s ňou nemali žiaden problém, lebo šlo o im blízke 
dielo. Nedá sa povedať, ktoré diela boli preferované, lebo šlo o naozaj širokú paletu tém, 
žánrov, autorov. Keďže máme aj slovensko-anglickú bilingválnu sekciu, niektoré záložky boli 
prezentované aj po anglicky. Vždy boli doplnené kresbou, maľbou alebo inou technikou. 
Dokonca aj pre učiteľa bolo veľmi inšpiratívne sledovať preferencie tínedžerov, prípadne 
dostať tip na overený a autentický čitateľský zážitok. Žiaci vytvárali záložky individuálne doma 
a keď ich učiteľovi v triede postupne odovzdávali, bola možnosť prehodiť pár viet o tom, prečo 
si dielo vybrali. Tak inšpirovali aj svojich spolužiakov. Za svoje dielo dostali na znak uznania 
jednotku za aktivitu zo slovenčiny, prípadne z občianskej náuky. Do balíka sme pribalili 
propagačné materiály o našom regióne a o našej škole. Takisto sme od našej partnerskej školy 
dostali hodnotnú publikáciu, sadu písacích potrieb a dokonca aj sladkosti z výletu v Anglicku. 
Z partnerskej Obchodnej akadémie z Považskej Bystrice sme dostali naozaj krásne dielka. Keď 
sme ich vystavili kvôli fotografovaniu na lavici, len sme híkali, aké sú lákavé. V tomto duchu 
sme aj vyslovili uznanie a poďakovanie za radosť, ktorú nám svojimi dielkami sprostredkovali. 
A, samozrejme, vyslovujeme obrovskú vďaku koordinátorke Rozálii Cenigovej za perfektnú 
prípravu a starostlivo vypracované pokyny k realizácii projektu.“ 
Emília Černeková, Obchodná akadémia D. M. Janotu, Čadca 
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„... chcem sa Vám čo najúprimnejšie poďakovať, že ste nám nakoniec našli partnerskú školu. 
Naši žiaci sa  každoročne tešia, že môžu prejaviť pri tvorbe záložiek svoje nápady a kreativitu. 
Zapojili sa najmä žiaci všetkých ročníkov odboru grafik tlačových médií. Záložky vyrábali 
a zdobili  technikou kresba a maľba. Tento projekt podporíme ešte v decembri predvianočným 
čítaním obľúbených kníh v školskej knižnici s vybranými žiakmi.“ 
Jana Petríková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Martin 
 
 
 
 

 
 
„Tento ročník sme začali netradične, anketou. Žiaci v nej mali odpovedať na otázky 
o prečítaných knihách, obľúbených knižných hrdinoch a o čase strávenom pri čítaní kníh. 
Potom sme v diskusii spoločne vyhodnotili odpovede a porozprávali sa o výhodách čítania kníh 
a ich pozitívnom vplyve na naše psychické zdravie a rozvoj fantázie. Neskôr začala samotná 
výroba záložiek pre spolužiakov z partnerskej školy. Žiaci pri tejto aktivite využili svoj rozhľad 
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a fantáziu, tvorivé myslenie a estetické cítenie. Rôzne výtvarné techniky boli obohatené citátmi 
z kníh. Niektorí žiaci na svoje záložky pripísali aj kontakt na svoj sociálny profil. Tým sa nielen 
zjednodušila komunikácia medzi účastníkmi projektu, ale aj nadviazali nové priateľstvá. 
Sprievodným programom výroby záložiek boli rôzne aktivity zamerané na podporu kreatívneho 
čítania. Jednou z nich bolo aj hlasovanie o najobľúbenejšiu knihu a následné jej čítanie v škole 
na hodinách slovenského jazyka a literatúry. Okrem toho si žiaci pripravili prezentácie 
o obľúbených autoroch, ktoré obohatili aj o mini kvízy s využitím rôznych aplikácií, čím si 
precvičili aj svoje digitálne schopnosti... Tohtoročná téma projektu veľmi oslovila našich 
žiakov. Všetci sa v nej našli... Niektorí žiaci dostali aj spätnú väzbu na svojich sociálnych 
sieťach. Vznikli tak nové kamarátstva a priestor na výmenu skúseností z čítania kníh.“ 
Ivana Šovčíková, Gymnázium Janka Kráľa, Zlaté Moravce 
 
 
 
 
 

 
 
„Výroby záložiek sa zúčastnili žiaci všetkých ročníkov našej školy. Spolupracovala som s 
vyučujúcimi slovenského jazyka, etickej výchovy a tiež s pani vychovávateľkami na našom 
internáte. Najčastejšie sa naši žiaci inšpirovali knihami Harry Potter, Malý princ, detektívkami 
a tiež knihami našej kolegyne Silvie Demovičovej, ktorá je autorkou niekoľkých úspešných kníh. 
V tomto školskom roku s ňou usporiadame besedu s našimi žiakmi... Keďže chceme motivovať 
našich žiakov k väčšiemu záujmu o čítanie, v septembri sme doplnili našu školskú knižnicu 
o nové knihy. Ich zoznam som rozposlala všetkým žiakom, učiteľom a ostatným zamestnancom 
našej školy spolu s výzvou, aby prišli a vybrali si  svoju knihu... Mám radosť z toho, že aj 
v dnešnej dobe je stále veľa ľudí, ktorí radi čítajú. Dúfam, že svojou prácou prispejem aspoň 
malým dielom k tomu, aby čo najviac mladých ľudí našlo záľubu v čítaní.“  
Andrea Čapkovičová, Stredná zdravotnícka škola, Daxnerova, Trnava 
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,,Ako je už na našej škole zvykom, aj v tomto školskom roku sme sa zapojili do celoslovenského 
projektu Záložka do knihy spája slovenské školy. Žiaci sa inšpirovali nielen knihami, ktoré 
čítali, ale aj sfilmovanými príbehmi v televízii. Na záložkách sa najčastejšie vyskytli motívy 
z tvorby diel: Charles Dickens, Agátha Christie, Lisa Chaney a ďalší. Pri ich výrobe žiaci 
použili rôzne výtvarné techniky, aby boli záložky pútavé, tematicky výstižné. Tvorbu záložiek 
sme prepojili s čítaním ukážok z kníh, ktoré slúžili ako námety pri zhotovení. S pridelenou 
partnerskou školou sme si po vzájomnej dohode vymenili záložky, ku ktorým sme pribalili perá 
s logom školy, USB kľúče, knihy o našej škole a sladkosti. Dúfame, že naše dielka sa im páčili 
a poslúžia pri čítaní ďalších kníh. Záložky z partnerskej školy vystavíme vo vestibule internátu. 
Už teraz sa tešíme na nový ročník a zaujímavú tému.“ 
Želmíra Komiňáková, Stredná odborná škola technológií a remesiel, Ivanská cesta, 
Bratislava 
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„V prvom rade sa Vám chcem veľmi poďakovať ako krásne sa tomuto projektu venujete. Potom 
Vám chcem poďakovať akú príjemnú školu ste nám pridelila. Záložky sme si vymenili bez 
problémov, spoločná komunikácia bola veľmi milá a už teraz sa tešíme na Vianočnú poštu, 
ktorú sme si s touto školou sľúbili po úspešnej výmene záložiek, ktoré boli prevažne inšpirované 
rozprávkami, ktoré si v škole čítame.“ 
Michaela Čižiková, Spojená škola, Kežmarok 

 
 
 
 
 
 

 
 

„Tento projekt poskytol našim žiačkam priestor na prejavenie svojej kreativity a originálneho 
myslenia. Mohli si vybrať rôzne techniky a materiály na výrobu záložiek, čo podporilo ich 
individuálny prístup. Projekt taktiež povzbudil naše žiačky k čítaniu a hlbšiemu zamysleniu sa 
nad svojimi obľúbenými knihami. Tým, že vytvárali záložky na tému prečo je toto moja 
najobľúbenejšia kniha, prepojili svoju vlastnú skúsenosť s čítaním a tvorivým vyjadrením. 
Zároveň bola aktivita príležitosťou na vzájomnú výmenu názorov o knihách popri spoločnej 
tvorbe.“  
Tatiana Džadžovská, ŠI, Považská, Košice 
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„V tomto ročníku projektu sa nám podarilo zrealizovať až dve zaujímavé sprievodné 
podujatia... Spája čítanie? Je záložka dôležitá? Ktorá kniha je tvoja naj? Týmito otázkami 
začala dňa 20. 9. 2024 realizácia projektu v Mestskej knižnici Mikuláša Mišíka v Prievidzi. Pod 
vedením knihovníčky sa žiaci ponorili do príbehov svojho detstva, aby znovuobjavili ich čaro a 
posolstvo pre dnešnú dobu. Na základe prečítaných ukážok z kníh žiaci pracovali s textom, 
diskutovali, zamýšľali sa nad dejom a hlavnými postavami. V tvorivej časti spolupracovali 
najskôr v skupine, niektorí vo dvojiciach, neskôr každý žiak vytvoril jedinečnú záložku s 
obľúbenými knižnými hrdinami... Žiaci zavítali aj do priestorov Hornonitrianskej knižnice v 
Prievidzi. Žiaci rozprávali o svojej obľúbenej knihe a uviedli aj dôvody, prečo ju majú radi. 
Veľmi zaujímavé bolo vysvetlenie žiaka, ktorý si obľúbil knihu preto, že mu z nej čítala stará 
mama. Nakoniec si všetci vyrobili záložku do knihy v tvare šálky s obrázkom obľúbenej knižky.“ 
Alena Šandriková, Spojená škola Nábrežie J. Kalinčiaka, Prievidza 

 
 
 

 

 
 

„Už je tomu niekoľko rokov, čo sa zapájame do tohto výnimočného projektu, podporujúceho 
lásku ku knihe a k čítaniu. Záložky tvorili žiaci prvých a druhých ročníkov jednak počas hodiny 
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slovenského jazyka, ale aj v rámci záujmového krúžku. Myslím, že sa s danou témou popasovali 
dobre, kresbou interpretovali autorský zámer, myšlienku a posolstvo prečítaného diela. Mali 
sme skvelú partnerskú školu. Určite sa zapojíme aj do ďalšieho ročníka projektu.“ 
Eleonóra Kopecká, Súkromná stredná odborná škola polytechnická DSA, Nitra 

 
 

 
 
 

 
 
„Naša škola sa už pravidelne zapája do tohto celoslovenského projektu. My, učitelia 
slovenského jazyka a literatúry, sme presvedčení, že aj táto forma práce s knihou môže priviesť 
žiakov k pravidelnejšiemu čítaniu kníh. Myslíme si, že tento rok bola vybratá vhodná téma, 
ktorá dala žiakom priestor na výber ľubovoľnej knihy, nijako ich neobmedzovala. Záložky žiaci 
väčšinou vyrábali doma. Dali si na nich záležať, mnohé sú skutočne vydarené. Na niektorých 
je uvedené meno autora a jeho kontakt. Do balíka so záložkami sme priložili aj niekoľko 
propagačných predmetov, publikáciu o bývalých žiakoch našej školy a o regióne Orava. Zo 
záložiek, ktoré sme dostali od partnerskej školy sme vyrobili najskôr nástenku a potom vyzveme 
žiakov, aby si z nich vybrali tú, ktorá sa im najviac páči. Aj od partnerskej školy sme dostali 
propagačný materiál o Novej Bani a jej okolí.“ 
Silvia Szabová, Gymnázium Martina Hattalu, Trstená 
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„Tento projekt u nás bude pokračovať ďalším projektom, kde žiaci budú prezentovať obľúbenú 
knihu. Aj v tomto roku sme spolupracovali s Kníhkupectvom Na korze v Humennom, ktoré nám 
vyhotovilo originálnu záložku vďaka kreatívnemu grafikovi. Záložky sme zaslali partnerskej 
škole. Žiaci si tam majú možnosť dopísať svoju obľúbenú knihu, prípadne myšlienku.“ 
Gabriela Zavadská, Stredná zdravotnícka škola, Humenné 

 
 
 
 

 
 

„Do poštovej obálky sme vložili okrem záložiek aj propagačné materiály školy (letáky, na 
ktorých sú informácie o študijných odboroch našej školy, dĺžke a možnosti štúdia, telefonické a 
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mailové kontakty školy). Do projektu sa zapojili žiaci odborov kaderník a kozmetik z troch 
ročníkov, pričom pracovali na vyučovacích hodinách uvedeného odboru a informácie čerpali 
knižnej literatúry a internetu. S partnerskou školou sme v kontakte. Oznámila nám, že má 
záujem aj naďalej s nami spolupracovať. Ďakujeme za spoluprácu a záujem aj odbornej 
garantke celoslovenského projektu Rozálii Cenigovej.“ 
Anna Žákovičová, Súkromná stredná odborná škola, Dolný Kubín 

 
 
 

 

 
 
„Tento projekt každý rok spestruje vyučovanie na našej škole a samotná tvorba záložiek je vždy 
veselou a zaujímavou činnosťou na hodinách etickej výchovy, slovenského jazyka alebo 
spoločenskej komunikácie. Žiaci sa snažili vytvoriť jednoduché, vtipné a zaujímavé záložky pre 
rovesníkov z Prešova. Tohtoročná téma bola pre žiakov ľahká, zaujímavá a podnetná... 
Komunikácia a výmena záložiek s partnerskou školou z východu bola pre nás zaujímavou 
skúsenosťou a nadviazanie nových partnerstiev príjemnou skúsenosťou... Tešíme sa na ďalšie 
ročníky našej záložky.“  
Miroslava Baranová, Obchodná akadémia, Mládežnícka, Sereď 
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„Bolo veľmi zaujímavé pozorovať žiakov, aká literatúra ich zaujíma. Výrobu záložiek žiaci 
realizovali vo svojom voľnom čase a v domácom prostredí. V školskej knižnici sme si následne 
záložky rozložili a túto etapu projektu vyhodnotili za pomoci viacerých tried, žiakov a učiteľov. 
Niektoré knižné tituly sa vyskytovali viackrát, čím sa navzájom inšpirovali a vymenili si dobré 
tipy na ďalšie čítanie. Najčastejšie motívy na záložkách boli Harry Potter od J. K. Rowlingovej 
a Malý princ od Antoine de Saint-Exupéryho. Veľké zastúpenie mali záložky na motívy diela 
Motýlik od Sylvie Mozerovej. Do projektu sa zapojilo veľmi veľa žiakov a bolo celkom náročné 
vybrať spomedzi mnohých krásnych výtvorov najzaujímavejšie záložky na výmenu 
s partnerskou školou. Komunikovali sme spolu elektronicky a po vzájomnej dohode sme si 
záložky a pozdravné listy vymenili. Spolupráca bola milá a ústretová a daný projekt sa všetkým 
páčil.“ 
Zuzana Masaryková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Trenčín 
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„Tohtoročná téma nás prinútila zamyslieť sa nad tým, čo sa nám páči, čo máme radi, čo 
obľubujeme. Nie je to jednoduché. Adresne niečo označiť je prejavom zrelého postoja k životu. 
V každom veku hľadáme niečo nové, pútavé, šokujúce... Vzdelanie nám rozširuje obzory 
a meníme sa z naivného čitateľa na citlivého a náročného. Naši žiaci s ľahkosťou prijali túto 
výzvu a zároveň sa tešili na vzájomné obdarovávanie sa. Ďakujeme za poznanie čitateľského 
vkusu rovesníkov a vzájomnú spoluprácu.“ 
Eva Kubalová, Gymnázium Jozefa Miloslava Hurbana, Čadca 

 
 
 

 

 
 

„Na záložkách pracovali žiaci II.A triedy. Práca ich veľmi bavila, vytvorili pekné záložky a pri 
ich tvorbe si navzájom vymieňali informácie o prečítaných knihách. Záložky sme si vymenili 
poštou. Navzájom sme si vymenili malé darčeky a informácie o školách. Žiaci prejavili veľký 
záujem zapojiť sa do projektu aj budúci školský rok. Tešíme sa na novú výzvu.“  
Monika Gerátová, Stredná odborná škola polytechnická, Ružomberok 
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„Žiačky pracovali s rôznymi technikami, najmä s technikou kresby a kombinovanými 
technikami. Výtvarne spracovali obe strany záložky. Pre výtvarné stvárnenie si vybrali literárne 
motívy zo svojich najobľúbenejších kníh.“  
Katarína Frívaldská, Stredná odborná škola pedagogická, Turčianske Teplice  

 
 

 

 
 
“Naša škola sa pravidelne zapája do tohto celoslovenského projektu. Najviac tento projekt 
oslovuje žiakov z odboru grafik digitálnych médií. Pri vytváraní záložiek sme zažili veľa zábavy. 
Žiaci sa cítili uvoľnene a tvorili podľa svojich predstáv. Stretli sme sa s menami ako Hercule 
Poirot, Sherlock Holmes, Watson, Colombo, Truban Support, Peter Pišťanek a i. Niektorí žiaci 
našej školy a rovnako aj rovesníci z partnerskej školy uviedli na zadných stranách záložiek 
kontakt (Instagram, Facebook), prostredníctvom ktorého si vymenili aspoň krátke poďakovanie 
za krásne záložky. Na záver by som chcela poďakovať koordinátorke projektu, Rozálii 
Cenigovej, za čas a energiu, ktoré projektu venuje, za ochotu, ústretovosť, ako aj snahu nás 
usmerniť pri realizácii projektu. Verím, že sa bude projekt realizovať aj v ďalších rokoch.“  
Eva Turčániová, Stredná odborná škola strojnícka, Považská Bystrica 



18 
 

 
 
„Práca so záložkami bola spestrením vyučovania, podporila rozvoj ich fantázie, spoluprácu 
a súdržnosť medzi žiakmi a v neposlednom rade im priniesla možnosť spoznať nových 
kamarátov a získať nové skúsenosti a zážitky, na ktoré nezabudnú. Projekt im tak umožnil nielen 
kreatívne sa realizovať, ale aj prehlbovať svoje čitateľské návyky a spoznávať literatúru očami 
svojich rovesníkov z inej školy. Sprievodnou akciou bol predaj školských novín Priemyslák aj 
so žolíkom v školskej knižnici. Partnerskej škole sme pridali do balíčka prospekty o našej škole, 
žetóny do košíkov, stojany na mobily, ktoré študenti vyrobili a napokon i tričko s logom našej 
školy... Ďakujeme za výnimočný projekt.“ 
Miroslava Šujanská, Stredná priemyselná škola informačných technológií, Kysucké Nové 
Mesto 

 
 

 

 
 
„Projekt v jeho 13. ročníku opäť dokázal, že spojenie čitateľských aktivít s výtvarnou 
tvorivosťou má veľký význam pre žiakov na všetkých stupňoch vzdelávania. Tohtoročná téma 
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umožnila žiakom vyjadriť sa cez vlastné umelecké výtvory a zamyslieť sa nad tým, čo pre nich 
ich obľúbené knihy znamenajú. Pri tvorbe záložiek si mali možnosť vybrať svoje vlastné knihy 
alebo knihy zo školskej knižnice, ktoré čítali a zanechali v nich hlboký dojem. Žiaci sa pri výrobe 
záložiek inšpirovali rôznymi žánrami – od dobrodružných príbehov, ktoré podporujú fantáziu 
a odvahu, cez romantické romány pre dievčatá až po klasické diela či knihy zamerané na 
vedecké poznatky. Táto rôznorodosť im pomohla uvedomiť si, že každá kniha môže byť 
výnimočná, a to bez ohľadu na jej žáner. Práve to pridalo projektu na význame, pretože poskytol 
žiakom priestor, aby si medzi sebou vymieňali názory na knihy, ktoré ich zaujali, a rozširovali 
svoje čitateľské obzory. Partnerská škola – SOŠ Žarnovica, s ktorou sme nadviazali spoluprácu, 
obohatila projekt o medziškolský rozmer. Spolupráca umožnila výmenu záložiek medzi žiakmi, 
čo otvorilo príležitosť spoznať názory a literárne preferencie svojich rovesníkov z iného 
prostredia. Tento kontakt mal veľký význam nielen z hľadiska čitateľskej gramotnosti, ale aj v 
oblasti rozvíjania sociálnych a komunikačných zručností. Žiaci získali novú motiváciu na ďalšie 
čítanie a zároveň si uvedomili, že knihy dokážu prepájať ľudí aj cez vzdialenosť.“ 
Slavomíra Kurillová Hubinská, Súkromná spojená škola EDURAM, Krompachy 

 
 
 

 

 
 

„Aj tento rok sme sa zapojili do projektu, ktorého cieľom je nadviazanie kontaktov medzi 
slovenskými strednými školami. Bola nám pridelená partnerská škola – Obchodná akadémia 
z Považskej Bystrice. Vzájomne sme si vymenili záložky. Spolupráca s partnerskou školou bola 
bezproblémová. Zaslala nám aj propagačné materiály. Sprievodným programom výroby 
záložiek bolo na hodinách slovenského jazyka a literatúry prezentovanie obľúbených kníh 
žiakov.“  
Ivana Baloghová, Obchodná akadémia, Kapušianska, Michalovce 
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„Čitateľské aktivity prebiehali v triede vo veľmi tvorivej atmosfére. Žiaci priniesli svoje 
obľúbené knihy. A najprv sme sa spolu rozprávali o tom, prečo ich práve tieto knihy tak oslovili. 
Rozprávali sa o postavách, ktoré ich inšpirujú, o napínavých alebo vtipných pasážach, a v 
niektorých prípadoch aj o filozofických alebo morálnych otázkach, ktoré knihy otvárajú. 
Podnetné diskusie otvorili hlavne diela Zločin a trest a Premena.“ 
Eva Laštíková, Spojená škola, Nižná 

 
 
 
 

 
 

„Vážená pani Cenigová, dovoľte mi vyjadriť Vám úprimnú vďaku za sprostredkovanie tejto 
krásnej myšlienky a za Vašu neúnavnú prácu pri udržiavaní projektu aktívnym. Vaša snaha 
umožňuje žiakom spoznávať nových priateľov, zdieľať radosť z čítania a rozvíjať ich kreativitu 
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prostredníctvom tvorby záložiek... Rovnako ako po minulé roky aj tento rok sú do projektu 
zapojení žiaci z krúžku Čítame vo všetkých jazykoch. Pravidelne sa stretávame každý týždeň, 
diskutujeme o prečítaných knihách, vymieňame si nápady a vzájomne sa inšpirujeme. Naším 
cieľom je podporiť vášeň pre čítanie nielen medzi členmi krúžku, ale aj medzi všetkými žiakmi 
na škole. Preto sme sa spoločne rozhodli vytvoriť inšpiračnú plochu, kde naše zážitky a 
odporúčania prezentujeme širšiemu publiku. Projekt so záložkami našich žiakov veľmi potešil 
a motivoval. Aj tento rok sme sa snažili vytvoriť malé umelecké dielka, ktoré by odrážali ich 
kreativitu a lásku k literatúre. Tento projekt nás všetkých obohacuje a prináša medzi nás nové 
inšpirácie, za čo Vám patrí veľká vďaka. Tešíme sa na ďalšie ročníky a na všetky príležitosti, 
ktoré ešte prídu.“ 
Diana Vidinská, Stredná zdravotnícka škola, Rožňava 

 
 
 

 

 
 

„Zdá sa, že tohtoročná téma zaujala úplne každého. Spoločne so žiakmi sme sa preniesli nielen 
do sveta rozprávok a fantázie, ale sme si aj pripomenuli posolstvo blonďavého kučeravého 
chlapca Malého princa, spomenuli si na Annu Shirleyovú – ryšavé dievčatko s hlavou 
v oblakoch, Alicu v krajine zázrakov, mladého čarodejníka Harryho Pottera, či absolventku 
vysokej školy Lily Bloom. Nezabudli sme však ani na rokmi overenú klasiku... Vďaka tomuto 
projektu sme nadviazali spoluprácu s mladými ľuďmi zo Strednej odbornej školy polygrafickej 
v Bratislave.“ 
Martina Buntová, Stredná odborná škola pedagogická, Kmeťovo stromoradie, Prešov 
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„Pre nepoznaných kamarátov z partnerskej školy žiaci vytvorili záložky, ktoré sú odrazom ich 
najobľúbenejších kníh z oblasti beletrie. Inšpirovali sa napríklad knihami: Malý princ, Harry 
Potter a inými. Keďže sme odborná škola, niektorí žiaci uprednostňujú skôr knihy súvisiace 
s odborom, ktorý ich baví a študujú ho u nás. Preto na záložkách vidíme motívy z oblasti 
kynológie, podnikania súvisiaceho s rozvojom vidieka alebo z oblasti záhradníctva a 
aranžovania. Partnerskej škole sme poštou poslali propagačné materiály o jednotlivých 
odboroch, ktoré môžu žiaci v našej škole študovať, drobné upomienkové predmety a hlavne 
záložky, ktoré zachytávajú danú tému. Dúfame, že záložky sa budú žiakom z partnerskej školy 
páčiť a stanú sa ich spoločníkmi pri čítaní ďalších kníh, či už beletrie alebo odbornej 
literatúry.“ 
Margita Košútová, Stredná odborná škola, Pruské 

 
 

 

 
 
„Pri výrobe záložiek naši žiaci zvolili rôzne techniky podľa schopností a študijného odboru – 
boli kreslené ručne alebo vytvorené na počítači. Pri realizácii záložiek sa najviac inšpirovali 
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Sherlockom Holmesom, Lionelom Messim, Harry Potterom, Malým princom, Julesom Vernom 
a ďalšími, z čoho vznikol celý rad zaujímavým záložiek. Niektorí žiaci si vybrali symboly 
jednotlivých detektívov, futbalistu alebo obľúbených kníh. Vo veľkej miere ich inšpirovala 
kniha, ktorú naozaj prečítali. Po príprave záložky žiaci odprezentovali svoju záložku pred 
triedou a vysvetlili svoj výber. Kreatívne čítanie a prácu s knihou podporujeme počas celého 
školského roka formou spolupráce so školskou knižnicou. Žiaci sú motivovaný k čítaniu kníh aj 
formou známky, ak prečítajú knihu a odprezentujú stručný obsah a myšlienky, ktoré ich v knihe 
zaujali, získajú známku jednotku (dvojváhovú) ako ústnu odpoveď.“ 
Andrea Florková, Súkromná stredná odborná škola Pro scholaris, Žilina 
 
 
 

 

 
 
„Celoslovenský projekt bol pre žiačky z odboru učiteľstvo pre materské školy a 
vychovávateľstvo výbornou príležitosťou prejaviť svoju kreativitu a zároveň sa zúčastniť 
kultúrnych aktivít... Medzi najčastejšie zobrazovanými literárnymi dielami sa objavili Harry 
Potter, Malý princ, Alica v krajine zázrakov, Peter Pan, Priatelia. Výmena záložiek sa 
realizovala medzi nami a Strednou odbornou školou potravinárskou v Nitre, čo poskytlo nový 
priestor pre nadväzovanie vzťahov medzi školami. Výmena prebehla v priateľskom duchu a bez 
komplikácií. Spolu so záložkami sme sa i vzájomne obdarovali, partnerskej škole sme zaslali 
predmety propagujúce študijné i učebné odbory v našej škole. Prvou čitateľskou akciou bola 
návšteva Mestskej knižnice v Partizánskom, kde sme s pracovníčkou knižnice zrealizovali pre 
žiačky 3. ročníka voľné čítanie v jej priestoroch podľa vlastného výberu knihy, pričom išlo 
najmä o literatúru pre deti a mládež v rámci predmetu metodika jazykovej a literárnej výchovy. 
Ďalšou čitateľskou akciou v rámci celej školy bolo divadelné predstavenie Od Antigony po 
Lasicu a Satinského v podaní Divadelného centra Martin. Tieto aktivity podporili vzťah žiakov 
k literatúre a umeniu, posilnili ich estetické cítenie.“ 
Bibiána Dzianová, Stredná odborná škola Jána Antonína Baťu, Prievidza 
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„Záložky boli vytvorené ručne alebo na počítači, najviac žiaci záložky realizovali formou 
vlastnej ilustrácie. Do projektu boli zapojení žiaci prvého ročníka. Záložku odprezentovali pred 
ostatnými spolužiakmi a uviedli výber svojej obľúbenej knihy. Takto sa žiaci mohli inšpirovať 
rôznymi knihami, ktoré oslovili ostatných. Prvenstvo medzi obľúbenými knihami patrilo 
Harrymu Potterovi, Malému princovi. Svoje zastúpenie mal i fantasy bestseller Eragon od 
Christophera Paoliniho či Jacksonov Zlodej blesku. Vyskytovali sa záložky aj s motívom Traja 
pátrači, Pikatchu a Duna. Väčšinou to boli knihy, ktoré majú filmové spracovanie. Medzi žiakmi 
sa našli aj športoví fanúšikovia, takže na záložkách nechýbal Niki Lauda, Ja Morant a Peter 
Sagan. Niektorí siahli po téme z oblasti počítačovej hry Minecraft. Práci s knihou venujeme 
pozornosť počas celého školského roka, a to formou kreatívneho čítania, spolupráce s Mestskou 
knižnicou mesta Piešťany a čitateľských aktivít najmä v marci, ako je tvorba biblioboxu 
a knižná burza.“ 
Marianna Hradečná, Stredná priemyselná škola elektrotechnická, Piešťany  
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„Cieľom projektu bolo nadviazať kontakt s pridelenou partnerskou školou a podporiť čítanie 
prostredníctvom výmeny záložiek do kníh, ktoré svojpomocne vyhotovili žiaci prvých a tretích 
ročníkov odboru grafik digitálnych médií, kozmetik, výživa, ochrana zdravia a hodnotenie 
potravín. Študenti pri vyhotovovaní záložiek použili rozličné výtvarné techniky (napr. kresba, 
perokresba, kresba tušom, maľba, koláž). Pracovali aj s digitálnou technikou pomocou 
Photoshopu v spojení s ručným kreslením. Na svojich záložkách zobrazovali obľúbených 
hrdinov literárnych diel.“ 
Iveta Tóthová, Stredná odborná škola, A. Dubčeka, Vranov nad Topľou 
 
 
 

 

 
 
„Po pridelení partnerskej školy sme sa navzájom skontaktovali. Žiaci zaslali partnerskej škole 
okrem záložiek aj zaujímavú prezentáciu o našej škole. Pri výrobe záložiek prejavili naši žiaci 
kreativitu a nápaditosť. Projekt spojený s čítaním sa im páčil.“ 
Alena Procházková, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Komárno 

 
 
 
 



26 
 

 
 
„Naša škola sa aj v tomto školskom roku zapojila do tohto obľúbeného projektu. Pri výrobe 
záložiek bola veľmi frekventovaná najmä téma Harryho Pottera a komiksovej literatúry, ktorú 
žiaci poznajú aj v podobe marvelovskej filmovej série o superhrdinoch. Často siahali aj po 
detektívnych románoch či fantasy hrdinoch. Keďže na našej škole máme prevažne chlapcov, 
dievčenské romány sa ukázali len okrajovo... Záložky do knihy vyrábali žiaci dobrovoľne vo 
forme tvorivých dielní... Záložky do knihy boli z našej školy odoslané doporučene a obálka 
obsahovala okrem poďakovania i drobnú pozornosť pre školského koordinátora z partnerskej 
školy, a to v podobe kancelárskeho balíčka a prezentačného materiálu o Košiciach.“ 
Gabriela Štullerová, Stredná odborná škola automobilová, Košice 
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„Žiaci sa najviac inšpirovali dielami Harry Poter a Zaklínač. Sprievodným programom výroby 
záložiek boli aktivity zamerané na podporu kreatívneho čítania: beseda o najobľúbenejšej 
knihe a jej prezentácia; spoločné poznávanie literárnych diel napríklad z oblasti sci-fi, 
detektívnych príbehov a encyklopédií; návštevy školskej knižnice a spolupráca s Mestskou 
knižnicou Rudolfa Jašíka v Turzovke pri príprave propagačných materiálov o meste a regióne 
pre partnerskú školu. Žiaci druhého ročníka sa zúčastnili besedy a pozreli si výstavu 
celoživotného fotografického diela Jaroslava Veličku. Akcia sa konala v Galérii Centrum 
Palatínum v Turzovke.“  
Eva Mlakytová, Gymnázium, Turzovka 

 
 
 
 

 
 

 
 

„Žiaci si vyberali knihy zo súčasnej beletrie (napr. Hunger games – Hry o život, Vrania šestka, 
Pumpik spice a iné) a z klasickej beletrie (napr. Krstný otec, Premena, Malý princ, Portrét 
Doriana Graya, Harry Potter, Dobšinského rozprávky a iné). Milým prekvapením bolo, že žiaci 
čítajú knihy i v anglickom jazyku. Na záložky kreslili zväčša hlavné postavy diel s konkrétnymi 
citátmi. Pri výrobe záložiek žiaci aj medzi sebou komunikovali a dohodli sa, čo by bolo 
najvhodnejšie na záložky zakresliť. Danú problematiku sme riešili aj na hodinách slovenského 
jazyka a literatúry. Do balíka sme pridali našu ročenku a reklamné predmety.“ 
Tibor Kováč, Stredná zdravotnícka škola, Farská, Nitra 
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„V rámci projektu sa žiaci 26. 09. 2024 za účasti učiteľov a lektorov gymnázia zúčastnili na 
XXVI. ročníku Festivalu Literárna Banská Bystrica v Štátnej vedeckej knižnici v priestoroch 
LHM, venovanej pamiatke Mikuláša Kováča. Žiaci španielskeho odboru sa predstavili 
autorským divadlom od Josého Luisa Alonsa de Santos: BAJARSE AL MORO. V rámci festivalu 
vystúpili aj žiaci čínskeho odboru štúdia s pásmom: Romantika v čínskej poézii v závere 
s piesňou o láske. Diváci, ktorí sledovali obe formy prezentácie štúdia, boli žiaci 1. ročníkov 
španielskeho a čínskeho odboru s podporou verejnosti... Výtvarné stvárnenie témy pre žiakov 
bola osviežením školskej práce a realizovali ju s chuťou.“ 
Lenka Majerová, Gymnázium Mikuláša Kováča, Banská Bystrica 

 
 
 

 

 
 
„Naša škola sa každoročne zapája do tohto projektu. Záložky sme vyrábali počas mesiacov 
september a október v triedach so školskou knihovníčkou. Žiaci prekvapili pri tvorbe svojou 
kreativitou, ktorá odráža ich osobné čitateľské zážitky. Vytvorili záložky, ktoré sú nielen pekné, 
ale aj významovo bohaté. Poslali sme ich našej partnerskej škole a veríme, že podnietia u 
žiakov túžbu akúkoľvek knihu si aj prečítať, pretože kniha je najlepším priateľom človeka.“ 
Valéria Geľová, Spojená škola internátna, Snina 
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„V rámci celoslovenského projektu sme zorganizovali v našej čitárni čitateľský maratón 
prepojený s výstavou záložiek našich žiakov. Zároveň sme usporiadali diskusiu, na ktorej sme 
sa porozprávali o svojich knižných tipoch a preferenciách. Ďalej sme si priniesli do školy knihu, 
ktorú sme mali rozčítanú alebo sme si chceli prečítať a spolu sme sa tak tešili z príjemného 
prostredia, umeleckých prác a čítania vlastnej knihy. A keď sa v knihe objaví i pekná záložka, 
radosť z čítania sa násobí... Ďakujeme za podporu rozvoja čítania a čitateľskej gramotnosti.“ 
Zuzana Palková, Stredná zdravotnícka škola, Žilina 
 

 
 
 

 
 
„Prešli stáročia, tisícročia a desiatky tisícročí od doby kamennej, kedy sa objavili prvé maľby 
a kresby v jaskyniach. Toto jaskynné umenie potvrdzujú aj dnešné kreslené záložky, že Homo 
sapiens – človek mal, má a bude mať potrebu vyjadriť svoje umelecké cítenie, či už maľbou na 
jaskynnú stenu alebo na úzky biely pásik tvrdého papiera, ktorý sa stane peknou záložkou. 
Pestrosť, rôznorodosť, bohatstvo farieb a nápadov, šikovnosť – toto všetko sa prejavilo pri 
realizácii našich záložiek.“ 
Katarína Tocciová, Stredná zdravotnícka škola, Záhradnícka, Bratislava 
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„Do projektu sa s veľkým nadšením zapojili žiaci prvého, druhého a tretieho ročníka študijných 
a učebných odborov. Na hodinách literatúry si žiaci zorganizovali zaujímavú burzu kníh, ktorá 
pozostávala z výstavy prečítaných kníh, prednášok o obsahoch kníh a krátkych životopisov 
autorov. Na prednáškach odzneli dôvody, prečo je v dnešnej dobe čítanie kníh dôležité, a akým 
spôsobom knihy obohacujú naše duševné zdravie. Nechýbalo ani čítanie z kníh a citovanie tých 
najkrajších myšlienok, ktoré žiakov v obľúbených knihách zaujali. Zistili sme, že naši žiaci stále 
radi čítajú rôzne žánre, dokonca sa sami venujú aj písaniu. Veľkej obľube sa tešia ľúbostné 
romány, detektívky, sci-fi, fantasy literatúra, ale aj klasická literatúra. V triedach vznikla ozaj 
skvelá zábava a výborná pracovná klíma. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník projektu.“ 
Viktória Bednáriková, Stredná odborná škola dopravy a služieb, Nové Zámky 
 

 
 

 
 

„V našej škole už vznikla tradícia – každoročne sa zapájame do tohto celoslovenského projektu. 
Samotnej tvorbe záložiek prechádzalo zážitkové vyučovanie zamerané na spoločné poznávanie 
obľúbených kníh. Musím povedať, že téma aktuálneho ročníka projektu našich žiakov 
mimoriadne zaujala. Stretli sa so známymi aj menej známymi titulmi slovenskej i svetovej 
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literatúry. Žiaci predstavili svoju obľúbenú knihu, diskutovali o knihách a aj sme si spoločne 
čítali úryvky. Príjemná a tvorivá atmosféra sa preniesla aj do druhej časti. Pri vytváraní 
záložiek do knihy a pri výtvarnom spracovaní žiaci nešetrili fantáziou. Každá záložka je 
jedinečná, vytvorená s úsilím a s láskou. Veríme, že potešia kamarátov z partnerskej školy a 
nájdu si miesto v ich rozčítaných knižkách. Do balíčka so záložkami pre partnerskú školu sme 
vložili aj informačné materiály o našej škole, knihu Škola umu a rúk, ktorá mapuje storočnú 
históriu našej školy a vecné darčeky.“  
Andrea Krajčovičová, Stredná odborná škola obchodu a služieb, Prievidza  

 
 
 
 

 
 
„Výber tohtoročnej témy sa z pohľadu našich žiakov určite vydaril, a pre učiteľov bol prínos 
v tom, že sa dozvedeli, čo naši žiaci radi čítajú. Už tradične vyhrali knihy o Harry Potterovi 
a Malý princ, ale objavili sa zaujímavé záložky kníh ako Krstný otec, Anna zo Zeleného domu, 
Rómeo a Júlia, sci-fi romány, detektívne romány. Nechýbali ani diela písané v angličtine...“ 
Daniela Stieranková, Spojená škola, Nivy 

 
 
 

 
Vypracovala: 
Mgr. Rozália Cenigová (25. 11. 2024) 
metodička a hlavný odborný garant celoslovenského projektu 
Oddelenie knižničných a informačných služieb 
Odbor podpory neformálneho vzdelávania 
Národný inštitút vzdelávania a mládeže 
Pracovisko Hálova 6 
850 01 Bratislava 
Tel.: +421 2 68 208 610, e-mail: rozalia.cenigova@nivam.sk, www.nivam.sk  
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